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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γιατροί νοσοκομείου Ρεθύμνου; «Πως υπάρχουν
εκατομμύρια για ντουβάρια και ψίχουλα για
προσωπικό»;

Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

279.38 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γιατροί νοσοκομείου Ρέθυμνου: «Πως υπάρχουν εκατομμύρια 
για ντουβάρια και ψίχουλα για προσωπικό»;
«Δεν είναι θέμα αριθμητικής, αλλά σωστής λειτουργίας κομθικών τμημάτων» που η κατάρρευση τους οδηγεί 
σε ντόμινο δυσλειτουργίας όλου του νοσοκομείου». Αυτό απαντάει η Ένωση Γιατρών ΕΣΥ Ρέθυμνου στην πρό
σφατη συνέντευξη του βουλευτή Ρέθυμνου της Νέας Δημοκρατίας Γιάννη Κεφαλογιάννη στον Team FM102, 
το GOODnet.gr και την Κρητική Επιθεώρηση.
Οι γιατροί σχολιάζουν το γεγονός ότι ο κ. Κεφαλογιάννης αναφέρθηκε εκτενώς στα έργα υποδομών, που είτε είναι σε εξέλιξη είτε 
προγραμματίζονται, και αναρωτιούνται «πως υπάρχουν τόσα εκατομμύρια ευρώ για τα «ντουβάρια» ενώ για το υγειονομικό προ
σωπικό δεν περισσεύουν παρά ψίχουλα».
Αναλυτικά αναφέρουν στην ανακοίνωσή τους:
«Στην πρόσφατη συνέντευξη του βουλευτή του νομού μας κυρίου Γιάννη Κεφαλογιαννη ακούσαμε για άλλη μια φορά από τα κυ
βερνητικά χείλη ότι δίνονται τεράστια ποσά για την αναβάθμιση του νοσοκομείου.
Και πραγματικά απορούμε πως υπάρχουν τόσα εκατομμύρια ευρώ για τα «ντουβάρια» ενώ για το υγειονομικό προσωπικό δεν πε
ρισσεύουν παρά ψίχουλα. Για ακόμα μια φορά επιχειρήθηκε να υποβαθμιστεί το πρόβλημα της στελέχωσης σε νευραλγικές ειδι
κότητες στο νοσοκομείο Ρεθύμνου, με αναγωγή των προβλημάτων σε λογιστικά θέματα.
Αν μια αεροπορική εταιρεία δεν έχει πιλότους, όσους ελεγκτές εναέριας κυκλοφορίας και να έχει δεν μπορεί να λειτουργήσει.
Αν ένα τεχνικό γραφείο δεν έχει υδραυλικούς, όσους πολιτικούς μηχανικούς και να έχει δεν μπορεί να ολοκληρώσει μια οικοδομή. 
Το πρόβλημα στο νοσοκομείο Ρεθύμνου λοιπόν δεν είναι αριθμητικό είναι η έλλειψη γιατρών κομβικών ειδικοτήτων και η αδυνα
μία/ απροθυμία του συστήματος να τους αναπληρώσει.
Το νοσοκομείο είναι ένας οργανισμός που η λειτουργία του εξαρτάται από το σωστό συγχρονισμό όλων των τμημάτων. Δεν μπο
ρείς λοιπόν να πεις για παράδειγμα ότι το πρόβλημα είναι ότι λείπουν 4 παθολόγοι, 2 πνευμονολόγοι και 1 αναισθησιολόγος, αλλά 
έχουν προσληφθεί 2 οφθαλμίατροι, 2 ουρολόγοι και 3 ορθοπεδικοί. Αν δεν επαρκούν οι αναισθησιολόγοι, όσους χειρούργους και 
να έχεις δεν μπορούν να γίνουν χειρουργεία. Δεν είναι θέμα αριθμητικής, αλλά σωστής λειτουργίας κομβικών τμημάτων, που η 
κατάρρευση τους οδηγεί σε ντόμινο δυσλειτουργίας όλου του νοσοκομείου.
Ας ακούσουν, λοιπόν, τα αιτήματα του συλλαλητηρίου το οποίοι στηρίχθηκε μαζικά από το λαό του Ρεθύμνου. Ας δώσουν χρή
ματα για να προσελκύσουν ανθρώπινο δυναμικό και όχι να κάνουν αναγγελίες κολοβών προκηρύξεων που όλοι γνωρίζουν ότι χωρίς 
κίνητρα θα μείνουν πάλι άγονες ακόμα και αν προλάβουν να ολοκληρωθούν προεκλογικά».

Νέα σύσκεψη για το Νοσοκομείο και την ΠΦΥ
Την Πέμπτη 09/02/2023 ώρα 19.00 θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης, σύσκεψη του Ιατρικού Συλ
λόγου Ρεθύμνου και της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου με τους φορείς της πόλης για θέματα που αφορούν το Νοσοκομείο και την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ).
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1  Επέλαση εργολάβων στα νοσοκομεία και απόλυση
χιλιάδων συμβασιούχων

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

198.32 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επέλαση εργολάβων στα νοσοκομεία και απόλυση χιλιάδων συμβασιούχων
ΉΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ημέρες όλο ένα και περισσότερες διοικήσεις 
νοσοκομείων ανακοινώνουν μαζικές απολύσεις συμβασιού
χων εργαζομένων, καλώντας εργολαβικές εταιρίες να αναλά
βουν ιη σίτιση, τη στέγαση και την καθαριότητα των νοσοκο
μείων. Από την Αλεξανδρούπολη έως τα Τρίκαλα και από τον 
Αγιο Σάββα έως τη Χαλκίδα εργολάβοι περνούν ξανά τις πύ
λες των δημόσιων νοσοκομείων, προσφέροντας υπηρεσίες 
χαμηλότερης ποιότητας με πολύ μεγαλύτερο κόστος.

Οι συγκρίσεις, άλλωστε, του κόστους ανάμεσα στους συμ- 
βασιούχους και τους εργολάβους δεν αφήνουν πολλά περι
θώρια για σκέψεις. Το κόστος είναι πολλές φορές διπλάσιο ή 
ακόμα και τριπλάσιο.

Ωστόσο, οι «γαλάζιες» διοικήσεις επιλέγουν αυτόν τον

δρόμο. Και το ερώτημα παραμένει, γιατί και υπό ποιες συν
θήκες γίνεται αυτή η στρατηγική επιλογή;

Η απάντηση στο παραπάνω ερώτημα μπορεί να απαντηθεί 
μόνο με τη σύνδεση όλων των κομματιών του παζλ που συν
θέτουν τη στρατηγική της ΝΑ στον χώρο της Υγείας.

Η εμπορευματοποίησα της δημόσιας υγείας αποτελεί την 
πυξίδα αυτής της κυβέρνησης στον πολύπαθο χώρο των νο
σοκομείων. Το σχέδιο των Πλεύρη και Γκάγκα συντελείται με 
αργό και σταθερό ρυθμό, όμως ποτέ δεν ξεφεύγει από την 
υπηρέτηση του στρατηγικού στόχου που έχει θέσει η Ν.Δ.

Η κατάτμηση των υπηρεσιών υγείας που έχει συντελε- 
στεί σε μόλις μία τετραεη'α είναι πρωτοφανής και, σύμφωνα 
με τους γιατρούς του πεδίου, θα χρειαστούν χρόνια ώστε να

αντιστραφεί αυτή η κατάσταση. 0 φάκελος «εργολάβοι» στα 
δημόσια νοσοκομεία δεν είναι καινούργιος, καθώς την πε
νταετία μεταξύ 2010-2015 τα νοσοκομεία παρέδωσαν βασι
κές υπηρεσίες τους (οίηση, στέγαση, καθαριότητα) σε ιδιωυ- 
κές εταιρίες.

Το σχέδιο αυτό της κυβέρνησης εκτιμάται πως θα οδηγή
σει σε απόλυση 6.000 εργαζομένους που βρίσκονται σήμερα 
στα νοσοκομεία και προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.

Σύμφωνα, μάλιστα, με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη 
Γιαννάκο, οι εργολάβοι στοιχίζουν τα διπλά χρήματα στο Δη
μόσιο για τις ίδιες εργασίες, με χειρότερη ποιότητα προσφε- 
ρόμενων υπηρεσιών και άθλιες συνθήκες εργασίας και αμοι
βών των εργαζομένων που απασχολούν.
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1  ΤΟ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΤΕΒΑΣΕ ΡΟΛΑ ΕΞΑΙΤΙΑΣ
ΜΙΑΣ ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗΣ

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1760.17
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το επιτελικό κράτοε κατέβασε ρολά εξαιτϊαε μιαε φυσιολογικήε
Ευθυνοφοβία: Φοβούμενο μην επαναληφθούν τα περσινά κωμικοτραγικά 
γεγονότα, το Μαξίμου έβαλε λουκέτο στις δημόσιες υπηρεσίες αντί 

να διαχειριστεί την κατάσταση και να σταθεί στο πλευρό των πολιτών

Τ
ο επιτελικό κράτος κατέβασε ρολά για 
να αποφύγει την ταπείνωση και από την 
«Μπάρμπαρα». Ακόμα μία φορά η κυβέρ
νηση του Κυριάκου Μητσοτάκη επέλεξε 
. να κατεβάσει ρολά σε όλη τη χώρα, ώστε 
να αποφύγει ένα ακόμα στραπάτσο. Στο Μαξίμου, που 
έχει μπει για τα καλά σε προεκλογικούς ρυθμούς, επι

κράτησε η άποψη της απονέκρωσης της Αττικής και 
της μχσής χώρας για να μην υπάρξουν τα περσινά κω
μικοτραγικά.

Αν κλείσουν τα πάντα και στείλουμε τον κόσμο 
για... χιονοπόλεμο, τότε δεν θα έχουμε και προβλήμα
τα, φαίνεται πως σκέφτηκαν τα στελέχη του Μαξίμου 
και το έκαναν πράξη. Το εντυπω
σιακό είναι πως για την παράλυ
ση του κράτους που ήρθε για λίγα 
εκατοστά χιόνι έσπευσε να πανη
γυρίσει ο αρχιτέκτονας του επιτε
λικού κράτους.

Σε τηλεδιάσκεψη με τα αρμό
δια υπουργεία, ο Κυριάκος Μη- 
τσοτάκης δεν δίστασε να θαυμά
σει τον κραυκό μηχανισμό και να 
αυτοθαυμαστεί για τις... μαεστρι- 
κές του κινήσεις. «Η ανταπόκριση 
του κρατικού μηχανισμού συνο
λικά πιστεύω ήταν πολύ ικανοποιητική, με την έννοια 
όπ πήραμε τα μαθήματά μας από προηγούμενες ανή- 
στοτχες κακοκαιρίες. Πιστεύω όη σε γενικές γραμμές 
καταφέραμε και ανταποκριθήκαμε σπς απαιτήσεις των 
πολιτών και ως προς την κατάσταση των δρόμων, αλλά 
και ως προς την αποκατάσταση των ζημιών στα δίκτυα 
ηλεκτροδότησης, κάτι το οποίο μας είχε απασχολήσει 
πολύ στο παρελθόν» δήλωσε. Ακόμα όμως και σε αυ
τή την κατάσταση τα προβλήματα δεν έλειψαν όχι μό
νο στο οδικό και ηλεκτρικό δίκτυο, αλλά και σε πολίτες 
που προσπαθούσαν να φτάσουν σπς δουλειές τους.

Στο σκοτάδι
Χωρίς ρεύμα παρέμεναν μέχρι χθες αργά το απόγευ
μα αρκετές περιοχές που τροφοδοτούνται από τρεις

γραμμές της Αττικής σε Νέα Μάκρη, Ασπρόπυργο και 
Οινόφυτα. 0 ΔΕΔΔΗΕ ενημέρωσε πως το προσωπικό 
του βρίσκεται επί ποδός και εργάζεται πυρετωδώς για 
τη διασφάλιση της ομαλής ηλεκτροδότησης σε όλη 
τη χώρα. Παράλληλα, η Ιπποκράτειος Πολιτεία και η 
Μαλακάσα βρίσκονταν από νωρίς το πρωί στο σκοτά
δι, όπως εξήγησε ο πρόεδρος Ενωσης Τεχνικών ΔΕΗ 
Στέφανος Κουνούκλας, ενώ πολλά προβλήματα υπήρ
ξαν και στο Πέραμα σε τέσσερις υποσταθμούς.

Χθες το πρωί απαγορεύτηκε η κυκλοφορία σε 
κεντρικούς άξονες του οδικού δικτύου της Ατηκής, 
όπως η εθνική οδός Αθηνών - Λαμίας, ωστόσο, αρ
γότερα δόθηκαν ξανά στην κυκλοφορία, διευκολύ

νοντας τους οδηγούς που είχαν 
υποστεί ταλαιπωρία.

Οι ισχυροί άνεμοι που έπνε
αν χθες στις θαλάσσιες περιο
χές είχαν αποτέλεσμα να τεθεί 
σε ισχύ απαγορευυκό απόπλου 
από τα λιμάνια του Πειραιά, της 
Ραφήνας και του Λαυρίου για πς 
Κυκλάδες, τα Δωδεκάνησα και τα 
νησιά του ανατολικού Αιγαίου.

Την ίδια ώρα, ο ΟΑΣΑ ανα
κοίνωσε πως αρκετές γραμμές 
λεωφορείων κυρίως στη δυπκή 

Αττική αλλά και στα βόρεια προάσηα δεν θα κυκλο
φορήσουν λόγω των καιρικών φαινομένων.

Νωρίς το πρωί σταμάτησαν και τα δρομολόγια του 
μετρό από και προς το αεροδρόμιο και οι επιβάτες εξυ
πηρετούνταν με τον προασπακό, μέσω του σταθμού 
Δουκίσσης Πλακεντίας. Το μεσημέρι όμως αποκατα
στάθηκε η σύνδεση.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της Πυρο
σβεστικής Ιωάννης Αρτοποιός έκανε λόγο για τα προ
βλήματα που προκάλεσε η «Μπάρμπαρα», εξηγώντας 
πως υπήρξαν αναφορές για μεμονωμένες διακοπές 
ρεύματος και νερού. Οπως ανέφερε, υπήρχε φόβος 
στην Πυροσβεσηκή, λόγω της τεράστιας ποσότητας 
χιονιού, ειδικά στον Διόνυσο και στη Ροδόπολη, που 
είναι πευκόφυτες, να σημειωθούν πτώσεις δένδρων.

Gpaoos Μητσοτάκη! 
Σε τηλεδιάσκεψη με 

τα αρμόδια υπουργεία 
δεν δίστασε να 

αυτοθαυμαστεί για ns... 
μαεστρικέε του κινήσετε

Που θα παραμεϊνουν κλειστά τα σχολεία
ΚΛΕΙΣΤΑ θα παραμείνουν σήμερα σε πολλές περιοχές της 
χώρας τα σχολεία, λόγω της κακοκαιρίας. Πρόκειται για τα 
σχολεία στη Φθιώηδα, στη Σάμο, στη Λέσβο, αλλά και την Εύ
βοια. Κλειστοί θα είναι επίσης και όλοι οι παιδικοί και βρεφο
νηπιακοί σταθμοί της Εύβοιας.

Κλειστά θα είναι και τα σχολεία στη βόρεια και η βορειο
ανατολική Αττική και στην ανατολική Αττική, πλην των Δή
μων Λαυρεωτικής και Βούλας - Βάρης - Βουλιαγμένης όπου 
θα λειτουργήσουν κανονικά. Στη δυπκή Αττική θα είναι κλει
στά πλην του Δήμου Μεγαρέων.

Στον Βόρειο Τομέα Αθηνών θα παραμείνουν σε όλους 
τους δήμους κλειστά, όπως επίσης και στον Κεντρικό Τομέα, 
τα σχολεία των Δήμων Ζωγράφου, Βύρωνα, Καισαριανής, 
Ηλιούπολης.

Στον Πειραιά δεν θα λειτουργήσουν τα σχολεία του Δήμου 
Περάματος. Κλειστά θα παραμείνουν και τα σχολεία στο Δάσος 
Χαϊδαρίου και όλα στην περιοχή του Δαφνιού. Τέλος, στον 
Δήμο Κερατσινίου και στον Δήμο Κορυδαλλού θα μείνουν 
κλειστά τα σχολεία που βρίσκονται σε επίφοβες περιοχές.

Κλειστή η εθνική οδός. 
|^§)Ί ) Κάτω: Το Καλλιμάρμαρο 

από ψηλά

Η πρόγνωση ins ΕΜΥ για το δεύτερο κόρα τη$ «Μπάρμπαρα»
Μπορεί χθες το μεσημέρι να βγήκε ήλιος και τα χιόνια να νων αναμένεται από το μεσημέρι και ατό τα βόρεια» σ
έλιωσαν, ωστόσο λίγες αψιές αργότερα π Εθνική Μετεω- ζει η ΕΜΥ. Στο πλαίσιο αυτό επισημαίνεται πως icrxupc
ρολογική Υπηρεσία προχώρησε στην επικαιροποίηση του γετός θα σημειωθεί στα ηπειρωτικά, ο οποίος στα βόρι
έκτακτου δελτίου της σχετικά με την κακοκαιρία «Μπάρ- είναι κατά τόπους ολικός (καθ’ όλη τη διάρκεια της ημ
μπαρα ». Οπως αναφέρει η ΕΜΥ, ειδικά για την Ατπκή χκ> αρνητικές θερμοκρασίες). Παράλληλο, βόρειοι βορει
νοπτώσεις θα σημειωθούν ακόμα και σε περιοχές με χο τολικοί άνεμοι έντασης 8 με 9 μποφόρ θα πνέουν στο >
μηλό υψόμετρο, οι οποίες θα είναι κατά περιόδους πυκνές, και σταδιακά θα εξαοθτνήσουν.
ως τα ξημερώματα, κυρίως στα ανατολικά και τα βόρεια. Ο μετεωρολόγος Παναγιώτης Γιαννόηουλος εξήγησι 
θα χιονίσει εκ νέου και για λίγο σήμερα. Τρίτη, το απόγευ- πως τα έντονα φαινόμενα στο κέντρο της Αθήνας εή
μα. Κατά τόπους θα σημειωθεί παγετός, ο οποίος στα βό- αποδρομή. όμως στα βόρεια προάστια, όπως σε Διόνυι
ρεια θα είναι ισχυρός. Εκάλη, αναμένονται εκ νέου χιονοπτώσεις, έως την Τε
«Οι χιονοπτώσεις ηροβλέπεται να συνεχιστούν σπς Σπορά- τουλάχιστον. «Τα πολλά για την Ατπκή έχουν τελειώσει
δες (έως πς προμεσημβρινές ώρες), στην ανατολική Μαγντν φανώς στα βόρεια της Αττικής θα χιονίσει ξανά το β|
σία, στην Εύβοια, στην ανατολική Στερεά, στα νησιά του βο- ίσως και την Τρίτη, ίσως και την Τετάρτη και την Πέμπτ
ρείου και ανατολικού Αιγαίου καθώς και σε ορεινές και ημι- \ηοε ο κ. Γιαννόηουλος όσον αφορά το λεκανοπέδιο,
ορεινές περιοχές της Ανατολικής Πελοπόννησου, των Κυ- Από την πλευρό του, ο μετεωρολόγος Κλέαρχος Map
κλάδων (κυρίως στα δυτικά τμήματα) και της Κρήτης (κυρίως κης (φωτό) σε ανάρτησή του είπε πως η χισνοκαιρία ί
στα δυτικά και τα κεντρικά). Σταδιακή ύφεση των φαινομέ- ρυψωθεί σήμερα λύγο πριν οπό το μεσημέρι.

Διακοπή κυκλοφορίας 
npos το Παίδων στην 
Πεντέλη - θρίλερ 
για νεφροπαθεΰ

Χωρίς σοβαρά προβλήματα στην πρόσβαση 
των ασθενών στα δημόσια νοσοκομεία εξε
λίχθηκε η χθεσινή ημέρα (έως αργά το από
γευμα). Τα νοσοκομεία της πρωτεύουσας 
-ακόμα και αυτά που βρίσκονται στα βόρεια 
προάσηα- ήταν προσβάσιμα στους ασθε
νείς. Μελανό ωστόσο σημείο σε μια μέρα 
που ομολογουμένως κύλησε με τρόπο ομα
λό, παρά τις δεδομένες δυσκολίες, ήταν το 
Παίδων Πεντέλης (φωτό), το οποίο αποκλεί
στηκε για αρκετές ώρες λόγω της διακοπής 
κυκλοφορίας στη λεωφόρο Πεντέλης. Απο
τέλεσμα ήταν οι νεφροπαθείς που χρειάζο
νται αιμοκάθαρση να είναι αδύνατον να με
τακινηθούν προς το Παίδων Πεντέλης. Ευ
τυχώς, ωστόσο, δόθηκε εντολή να μεταφέ- 
ρονται στο νοσοκομείο με τη συμβολή της 
Πυροσβεστικής και της Πολιτικής Προστα
σίας. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ: «Η πρόσβαση στο νοσοκομείο ήταν 
πολύ δύσκολη, με αποτέλεσμα ελάχιστα πε
ριστατικά να φτάνουν στα Επείγοντα, καθότι 
εφημερεύει. Ο περιβάλλων χώρος του νοσο
κομείου είναι γεμάτες χιόνι. Πολλά αυτοκίνη
τα γιατρών και νοσηλευτών που είναι ηαρκα- 
ρισμένα εντός του νοσοκομείου είναι σκεπα
σμένα από χιόνι».
Η Μίνα Γκάγκα από τις πρώτες πρωινές 
ώρες βρέθηκε χθες στο συντονιστικό κέ
ντρο του ΕΚΑΒ-ΚΕΠΥ, όπου ενημερώθη
κε από τον πρόεδρο του ΕΚΑΒ Νίκο Παπα- 
ευσταθίου και τον συντονιστή διευθυντή Ια
τρικών Υπηρεσιών Δημπτρη Πύρρο για την 
πρόσβαση και την κατάσταση των νοσοκο
μείων. Η υπουργός υποσχέθηκε άμεση πα
ρέμβαση, εφόσον εντοπιστεί δυσκολία, σχο
λιάζοντας όπ «εάν παρατηρηθεί κάποιο ζήτη
μα, παρεμβαίνουμε αμέσως για την επίλυσή 
του και την καλύτερη δυνατή φροντίδα των 
ασθενών».
Η χθεσινή, ωστόσο, ημέρα ήταν ιδιαίτερα δύ
σκολη για τους εργαζομένους του ΕΣΥ, οι 
οποίοι κλήθηκαν να καλύψουν όχι μόνο τα 
χρόνια και δεδομένα κενά του συστήματος, 
αλλά και την απουσία συναδέλφων τους που 
δεν μπορούσαν να φτάσουν στην εργασία 
τους. Τη στάση ευθύνης των υγειονομικών 
εξήρε και ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Παρά 
την ικανοποίηση για τα ανακλαστικά του κρα
τικού μηχανισμού, τα δύσκολα φαίνεται πως 
βρίσκονται ακόμα μπροστά μας, με τους ειδι
κούς να ανησυχούν ιδιαίτερα για τις πρώτες 
ηραχνές ώρες, οπότε αναμένετα να υπάρξει 
νέο κύμα επιδείνωσης του καιρού.

χιονόπτωσηθ
Περιφέρεια: Αποκλείστηκαν 
χωριά, κινδυνέυσαν ζωέβ

Στο χωριό Αγιος Παντελεήμονας Αιγιαλείας 
στήθηκε επιχείρηση απεγκλωβισμού περίπου 
30 ατόμων, παιδιών και των οικογενειών τους, 
που φιλοξενούνταν σε ξενώνα

Η ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ «Μπάρμπαρα» έδειξε... τα δόντια της από 
νωρίς χθες το πρωί και σε αρκετές περιοχές της περιφέρει
ας, με την Εύβοια να αντιμετωπίζει τα περισσότερα προβλή
ματα, δεδομένου όπ τα φαινόμενα άρχισαν εκεί νωρίτερα.

Απελπισμένοι κάτοικοι στο χωριό Καμαρίτσα, στην κε
ντρική Εύβοια του Δήμου Διρφύων - Μεσσαπίων, παραμέ
νουν χωρίς φως και θέρμανση από πς 17.00 το απόγευμα 
της Κυριακής. Η ισχυρή χιονόπτωση έχει καλύψει τα πάντα 
στο χωριό, καθώς το χιόνι ξεπερνάει το ένα μέτρο. Παράλ
ληλα, κλειστό ήταν για δεύτερο 24ωρο και το οδικό δίκτυο.

Σοβαρά προβλήματα ανημετωπίζουν και τα χωριά του 
Δήμου Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Αννας, καθώς από το 
μεσημέρι της Κυριακής έχουν μείνει χωρίς ρεύμα και λόγω 
της έντονης χιονόπτωσης τα συνεργεία δεν μπορούσαν να 
πλησιάσουν. Το μεγαλύτερο πρόβλημα, ωστόσο, ανπμετώπι- 
αε το Μαυρόπουλο, όπου ζουν πολλοί ηλικιωμένοι. Για τον 
λόγο αυτό στο χωριό έχει μεταφερθεί γεννήτρια

Αρκετά προβλήματα προκάλεσαν οι έντονες χιονοπτώ
σεις στο οδικό δίκτυο της Λέσβου, κυρίως στα δυτικά του νη
σιού και συγκεκριμένα στην περιοχή Αγρας - Σκαλοχωρίου 
και του ορεινού όγκου του Λεπετύμνου.

Στην Αχαΐα
Δυσκολίες ανημετώπισαν και οι οδηγοί σε Αχαΐα, Αιτωλοα
καρνανία, Λακωνία και Αρκαδία, αφού οι περισσότεροι δρό
μοι ήταν κλειστοί λόγω του χιονιού. Μάλιστα χθες το μεση
μέρι στήθηκε επιχείρηση απεγκλωβισμού περίπου 30 ατό
μων, παιδιών και των οικογενειών τους, που φιλοξενούνταν 
σε ξενώνα πάνω από το χωριό Αγιος Παντελεήμονας Αιγι- 
αλείας. Από την επιχείρηση μια 31χρονη μεταφέρθηκε στο 
νοσοκομείο λόγω προβλήματος υγείας.

Την απόλυτη ταλαιπωρία βίωσαν και οι επιβάτες λεωφο
ρείου του ΚΤΕΛ Κοζάνης, που εκτελούσε το δρομολόγιο Κο
ζάνη - Αθήνα, αφού το όχημα ακτνητοποιήθηκε την Κυριακή 
για περισσότερες από οκτώ ώρες. Ετσι, οδηγός και επιβάτες 
παρέμειναν στον δρόμο και βρήκαν κατάλυμα σε κατάστημα 
στην εθνική οδό, ενώ το δρομολόγιο συνεχίστηκε από την 
παλιά εθνική οδό, αλλά στη συνέχεια η Τροχαία τούς έστει
λε πίσω, για να φτάσουν τελικά στο προορισμό τους έπει
τα από ώρες.

Η κακοκαιρία στάθηκε η αιτία να εγκλωβιστεί και μία πε
νταμελής οικογένεια στην Κρήτη. Το αυτοκίνητο κόλλησε στο 
χιόνι στα Σίσαρχα του Ρεθύμνου. Αμέσως έσπευσαν άνδρες 
της Πυροσβεστικής, που απεγκλώβισαν ένα ένα τα μέλη της.
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1980.57
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μετ' εμποδίων 
η πρόσβαση 
νεφροπαθών 
στο Παίδων 
ΠεντέΑηε
Χωρίς σοβαρά προβλήματα στην 
πρόσβαση των ασθενών στα δημόσια 
νοσοκομεία εξελίχθηκε η χθεσινή ημέ
ρα (έως αργά το απόγευμα). Τα νοσο
κομεία της πρωτεύουσας -ακόμα και 
αυτά που βρίσκονται στα βόρεια προ
άστια- ήταν προσβάσιμα στους ασθε
νείς.

Μελανό ωστόσο σημείο σε μια μέ
ρα που ομολογουμένως κύλησε με 
τρόπο ομαλό, παρά τις δεδομένες δυ
σκολίες, ήταν το Παίδων Πεντέλης, 
το οποίο αποκλείστηκε για αρκετές 
ώρες λόγω της διακοπής κυκλοφορί
ας στη λεωφόρο Πεντέλης. Αποτέλε
σμα ήταν οι νεφροπαθείς που χρειά
ζονται αιμοκάθαρση να είναι αδύνα
τον να μετακινηθούν προς το Παίδων 
Πεντέλης. Ευτυχώς, ωστόσο, δόθηκε 
εντολή να μεταφέρονται στο νοσοκο
μείο με τη συμβολή της Πυροσβεστι
κής και της Πολιτικής Προστασίας. 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ: «Η πρόσβαση στο νοσοκομείο 
ήταν πολύ δύσκολη, με αποτέλεσμα 
ελάχιστα περιστατικά να φτάνουν 
στα Επείγοντα, καθότι εφημερεύει. Ο 
περιβάλλων χώρος του νοσοκομείου 
είναι γεμάτος χιόνι. Πολλά αυτοκίνη
τα γιατρών και νοσηλευτών που είναι 
παρκαρισμένα εντός του νοσοκομεί
ου είναι σκεπασμένα από χιόνι».

Η Μίνα Γκάγκα από τις πρώτες 
πρωινές ώρες βρέθηκε χθες στο συ
ντονιστικό κέντρο του ΕΚΑΒ-ΚΕ- 
ΠΥ, όπου ενημερώθηκε από τον 
πρόεδρο του ΕΚΑΒ Νίκο Παπα- 
ευσταθίου και τον συντονιστή διευ
θυντή Ιατρικών Υπηρεσιών Δημή- 
τρη Πύρρο για την πρόσβαση και 
την κατάσταση των νοσοκομείων. 
Η υπουργός υποσχέθηκε άμεση πα
ρέμβαση , εφόσον εντοπιστεί δυσκο
λία, σχολιάζοντας ότι «εάν παρατη
ρηθεί κάποιο ζήτημα, παρεμβαίνου
με αμέσως για την επίλυσή του και 
την καλύτερη δυνατή φροντίδα των 
ασθενών».

Η χθεσινή, ωστόσο, ημέρα ήταν 
ιδιαίτερα δύσκολη για τους εργαζο
μένους του ΕΣΥ, οι οποίοι κλήθηκαν 
να καλύψουν όχι μόνο τα χρόνια και 
δεδομένα κενά του συστήματος, αλ
λά και την απουσία συναδέλφων τους 
που δεν μπορούσαν να φτάσουν στην 
εργασία τους. Τη στάση ευθύνης των 
υγειονομικών εξήρε και ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ. Παρά την ικανοποί
ηση για τα ανακλαστικά του κρατι
κού μηχανισμού,τα δύσκολα φαίνε
ται πως βρίσκονται ακόμα μπροστά 
μας, με τους ειδικούς να ανησυχούν 
ιδιαίτερα για τις πρώτες πρωινές ώρες, 
οπότε αναμένεται να υπάρξει νέο κύ
μα επιδείνωσης του καιρού.
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Στα λευκά ντύθηκε χθες η Αττική, επιβε
βαιώνοντας τελικά τους μετεωρολόγους, 
αφού η επέλαση της κακοκαιρίας «Μπάρ- 
μπαρα» συνοδεύτηκε από χιονόπτωση και 
«τσουχτερό» κρύο, προκαλώντας πληθώ
ρα προβλημάτων όχι μόνο στο οδικό και 
ηλεκτρικό δίκτυο, αλλά και σε πολίτες που 
προσπαθούσαν να φτάσουν σπς δουλειές 
τους.
Χωρίς ρεύμα παρέμεναν μέχρι χθες αργά το 
απόγευμα αρκετές περιοχές που τροφοδο
τούνται από τρεις γραμμές της Ατηκής σε Νέα 
Μάκρη, Ασηρόπυργο και Οινόφυτα. 0 ΔΕΔ- 
ΔΗΕ ενημέρωσε πως το προσωπικό του βρε 
σκεται επί ποδός και εργάζεται πυρετωδώς για 
τη διασφάλιση της ομαλής ηλεκτροδότησης 
σε όλη τη χώρα. Παράλληλα, η Ιπποκράτειος 
Πολιτεία και η Μαλακάσα βρίσκονταν από νω
ρίς το πρωί στο σκοτάδι, όπως εξήγησε ο πρό
εδρος Ενωσης Τεχνικών ΔΕΗ Στέφανος Κου- 
νούκλας, ενώ πολλά προβλήματα υπήρξαν και 
στο Πέραμα, σε τέσσερις υποσταθμούς.

Χθες το πρωί απαγορεύτηκε η κυκλοφο
ρία σε κεντρικούς άξονες του οδικού δικτύου 
της Ατηκής, όπως η εθνική οδός Αθηνών- Λα
μίας, ωστόσο αργότερα δόθηκαν ξανά σιην

κυκλοφορία, διευκολύνοντας τους οδηγούς, 
που είχαν υποστεί ταλαιπωρία.

Απανορευτικόε απόπλουε
Οι ισχυροί άνεμοι που έπνεαν χθες σπς θα
λάσσιες περιοχές είχαν αποτέλεσμα να τεθεί 
σε ισχύ απαγορευηκόςαπόπλουςαηότα λιμά
νια του Πειραιά, της Ραφήνας και του Λαυρίου
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Κάτοικος στα βόρεια προάστια της 
Αττικής προσπαθεί να ξεθάψει το 
αυτοκίνητό του από τα χιόνια

για τις Κυκλάδες, τα Δωδεκάνησα και τα νησιά 
του ανατολικού Αιγαίου.

Την ίδια ώρα, ο ΟΑΣΑ ανακοίνωσε πως 
αρκετές γραμμές λεωφορείων, κυρίως στη 
δυτική Αττική και στα βόρεια προάστια, δεν 
θα λειτουργήσουν λόγω των καιρικών φαι
νομένων.

Νωρίς το πρωί σταμάτησαν και τα δρομο

λόγια του μετρά από και προς το αεροδρόμιο 
και οι επιβάτες εξυπηρετούνταν με τον προα- 
στιακό, μέσω του σταθμού Δουκίσσης Πλακε- 
ντίας. Το μεσημέρι όμως αποκαταστάθηκε η 
σύνδεση.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος της 
Πυροσβεστικής Ιωάννης Αρτοποιός ανα
φέρθηκε στα προβλήματα που προκάλεσε η

Μπορεί η κακοκαιρία «Μπάρμπαρα» να 
επελαύνει δημιουργώντας πλήθος προ
βλημάτων σε αρκετές περιοχές, ωστόσο 
ένας φοττητής της Σχολής Καλών Τεχνών 
Φλώρινας είδε την... άλλη πλευρά του νο
μίσματος, καθώς εξέλαβε το χιόνι ως δη
μιουργία και, μάλιστα, πρωτότυπη.

Ο Αλέξης Νικολάίδης, δευτεροετής 
φοιτητής του Τμήματος Εικασπκών και 
Εφαρμοσμένων Τεχνών, από το πρωί της 
Κυριακής βρέθηκε στον χώρο μπροστά 
από το κηρίο του Αριστοτέλη και μέχρι αρ
γά το απόγευμα είχε κατορθώσει να μετα
τρέψει την άμορφη μάζα χιονιού σε αρι
στούργημα.

Το έργο, που κοσμεί τη Φλώρινα και 
θυμίζει την Αφροδίτη της Μήλου, έχει 
προκαλέσει το ενδιαφέρον επισκεπτών 
και κατοίκων της πόλης, που περνούν από 
ης όχθες του Σακουλέβα με σκοπό να το 
θαυμάσουν και να το φωτογραφήσουν.

«Μπάρμπαρα», εξηγώντας πως υπήρξαν ανα
φορές για μεμονωμένες διακοπές ρεύματος 
και νερού.

Οπως ανέφερε, υπήρχε φόβος στην Πυ
ροσβεστική λόγω της τεράστιας ποσότητας 
χιονιού, ειδικά στον Διόνυσο και στη Ροδόησ 
λη, που είναι πευκόφυτες, να σημειωθούν πτώ
σεις δένδρων.

“ΊΙ
fefe

Μπορεί χθες το μεσημέρι να βγήκε 
ήλιος και τα χιόνια να έλιωσαν, ωστόσο 

λίγες ώρες αργότερα η Εθνική Μετεω
ρολογική Υπηρεσία προχώρησε στην 
επικαιροποίηση του έκτακτου δελτίου 
της σχετικά με την κακοκαιρία «Μπάρ
μπαρα».

«Ειδικά για τπν Αττική χιονοπτώσεις 
θα σημειωθούν ακόμα και σε περιοχές 
με χαμηλό υψόμετρο, α οποίες θα εί
ναι κατά περιόδους πυκνές ώς τα ξη
μερώματα κυρίως στα ανατολικά καττα 
βόρεια, θα χκονίσει εκ νέου και για λίγο 
το απόγευμα σήμερα, Τρίτη. Κατά τό
πους θα σημειωθεί παγετός, ο οποίος

στα βόρεια θα είναι ισχυρός» αναφέρει 
η ΕΜΥκα συνεχίζει:

«Ο χιονοπτώσεις ηροβλέπεται να 
συνεχιστούν σπς Σποράδες (έως τις 
προμεσημβρινές ώρες), στην ανατο
λική Μαγνησίά, σπΝΕύβο», την ανα- 
τολική Στερεά, στα νησιά του βορείου 
και ανατολικού Αιγαίου καθώς και σε 
ορεινές και ημιορεινές περιοχές της 
ανατολικής Πελοποννήσου, των Κυ
κλάδων (κυρίως στα δυτικά τμήματα) 
και της Κρήτης (κυρίως στα δυτικά και 
κεντρικά). Σταδιακή ύφεση των φαινο
μένων αναμένεται από το μεσημέρι και 
από τα βόρεια».

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται 
πως ισχυρός παγετός θα σημειωθεί 
στα ηπειρωτικά, ο οποίος στα βόρεια 
θα είναι κατά τόπους ολικός (καθ' όλη 
τη διάρκεια της ημέρας αρνητικές θερ
μοκρασίες). Παράλληλα βόρειοι βορει
οανατολικά άνεμοι εντάσεως 8 με 9 
μποφόρ θα πνέουν στο Αιγαίο, οι οποί
οι σταδιακά θα εξασθενήσουν.

Ο μετεωρολόγος Παναγιώτης 
ΓΊαννόπουλος εξήγησε χθες πως τα 
έντονα φαινόμενα στο κέντρο της 
Αθήνας aval σε αποδρομή, όμως στα 
βόρεια προάστια, όπως σε Διόνυσο 
και Β<άλη, αναμένονται εκ νέου χιονο

πτώσεις έως τουλάχιστον ττνΤετάρ^ 
«Τα πολλά για την Αττική έχουν τελειώ
σει. Προφανώς, στα βόρεια της Αττι
κής θα χιονίσει ξανά το βράδυ, ίσως 
και την Τρίτη, ίσως και την Τετάρτη και 
την Πέμπτη» τόνισε ο κ. Γιαννόπου- 
λος, σημειώνοντας χαρακτηριστικά 
άπ το σημαντικότερο κομμάτι της κα
κοκαιρίας τελείωσε σε ό,τι αφορά το 
λεκανοπέδιο.

Απάτην πλευρά του, ο μετεωρολό
γος Κλέαρχος Μαρουσάκης σε ανάρ
τησή του είπε πως η χιονοκαιρία θα κο- 
ρυφωθεί σήμερα, λίγο πριν από το με
σημέρι.

«ΓοΑγοθάθ» 
το δρομοίΐόγιο 
τουΚΤΕΛ 
Κοζάνη-Αθήνα
Η κακοκαιρία «Μπάρμπαρα» έδειξε... τα δό
ντια της από νωρίς χθες το πρωί και σε αρκε
τές περιοχές της περιφέρειας, με την Εύβοια 
να αντιμετωπίζει τα περισσότερα προβλήματα, 
δεδομένου ότι τα φαινόμενα άρχισαν εκεί νω
ρίτερα.

Απελπισμένοι κάτοικοι στο χωριό Καμαρί- 
τσα, στην κεντρική Εύβοια του Δήμου Διρφύ- 
ων - Μεσσαπίων, παραμένουν χωρίς φως και 
θέρμανση από τις 17.00 το απόγευμα της Κυ
ριακής. Η ισχυρή χιονόπτωση έχει καλύψει τα 
πάντα στο χωριό, καθώς το χιόνι ξεπερνάει το 
ένα μέτρο. Παράλληλα, κλειστό ήταν για δεύ
τερο 24ωρο και το οδικό δίκτυο.

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν και 
τα χωριά του Δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-Αγί
ας Αννας, καθώς από το μεσημέρι της Κυρια
κής έχουν μείνει χωρίς ρεύμα και λόγω της 
έντονης χιονόπτωσης τα συνεργεία δεν μπο
ρούσαν να πλησιάσουν. Το μεγαλύτερο πρό
βλημα, ωστόσο, αντιμετώπισε το Μαυρόπου- 
λο, όπου ζουν πολλοί ηλικιωμένοι. Για τον λό
γο αυτό στο χωριό έχει μεταφερθεί γεννήτρια. 
Αρκετά προβλήματα προκάλεσαν οι έντονες 
χιονοπτώσεις στο οδικό δίκτυο της Λέσβου, 
κυρίως στα δυτικά του νησιού και συγκεκριμέ
να στην περιοχή Αγρας-Σκαλοχωρίου και του 
ορεινού όγκου του Λεπετύμνου.

Δυσκολίες αντιμετώπισαν και οι οδηγοί σε 
Αχάία, Αιτωλοακαρνανία, Λακωνία και Αρκα
δία, αφού οι περισσότεροι δρόμοι ήταν κλει
στοί λόγω του χιονιού. Μάλιστα, χθες το μεση
μέρι στήθηκε επιχείρηση απεγκλωβισμού πε
ρίπου 30 ατόμων, παιδιών και των οικογενειών 
τους, που φιλοξενούνταν σε ξενώνα πάνω από 
το χωριό Αγιος Παντελεήμονας Αιγιάλειας. 
Από την επιχείρηση μια 31 χρονη μεταφέρθη
κε στο νοσοκομείο λόγω προβλήματος υγείας.

Την απόλυτη ταλαιπωρία βίωσαν και οι επι
βάτες λεωφορείου του ΚΤΕΛ Κοζάνης, που 
εκτελούσε το δρομολόγιο Κοζάνη - Αθήνα, 
αφού το όχημα ακινητοποιήθηκε την Κυριακή 
για περισσότερες από οκτώ ώρες. Ετσι, οδη
γός και επιβάτες παρέμειναν στον δρόμο και 
βρήκαν κατάλυμα σε κατάστημα στην εθνική 
οδό, ενώ το δρομολόγιο συνεχίστηκε από την 
παλιά εθνική οδό, αλλά στη συνέχεια η Τρο
χαία τούς έστειλε πίσω, για να φτάσουν τελικά 
στο προορισμό τους έπειτα από ώρες.

Η κακοκαιρία στάθηκε η αιτία να εγκλωβι
στεί και μία πενταμελής οικογένεια στην Κρή
τη. Το αυτοκίνητο κόλλησε στο χιόνι στα Σίσαρ- 
χα του Ρεθύμνου. Αμέσως έσπευσαν άνδρες 
της Πυροσβεστικής, που απεγκλώβισαν ένα 
ένα τα μέλη της.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απολύονται 149 συμβασιούχοι για να παραδοθούν
οι υπηρεσίες σε εργολάβους

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

344.91 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΓΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

Απολύονται 149 συμβασιούχοι για να παραδοθούν οι υπηρεσίες σε εργολάβους

Α
ντιμέτωποι με κύμα απολύσε
ων βρίσκονται 149 συμβασιού- 
χοι εργαζόμενοι του Πανεπι
στημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Αλεξανδρούπολης, καθώς ενημε
ρώθηκαν από τη διοίκηση ότι στο 
τέλος Μάρτηθα απολυθούν παρό- 
τι η σύμβασή τους λήγει τον Ιού- 
νη του 2023 και στη θέση τους θα 
μπει εργολάβος. Πρόκειται για ένα 
ακόμα «κύμα» απολύσεων λόγω ερ- 
γολαβοποίησης μετά από αυτό στο 
Νοσοκομείο της Καβάλας που έγι
νε γνωστό την περασμένη βδομάδα.

Από τους 149 εργαζόμενους, 99 
απασχολούνται στις υπηρεσίες κα
θαριότητας και οι υπόλοιποι στις υ
πηρεσίες τραπεζοκόμων, μαγείρων, 
ιματισμού και φυλάκων.

Το Σωματείο Εμποροϋπαλλή- 
λων - Ιδιωτικών Υπαλλήλων Αλε
ξανδρούπολης - Φερών - Σουφλί- 
ου «Η Ενότητα» καλεί σε συντονι
σμό κάθε σωματείο, τους ιατρικούς 
συλλόγους, τον Σύλλογο Εργαζομέ
νων του νοσοκομείου και ευρύτερα 
σωματεία και φορείς για να μην επι

τραπεί το έγκλημα των μαζικών α
πολύσεων και να γίνει άμεσα μετα
τροπή των συμβάσεων σε αορίστου 
χρόνου, με παράλληλη αύξηση της 
κρατικής χρηματοδότησης και μα
ζικές προσλήψεις υγειονομικών με 
σταθερή και μόνιμη σχέση εργασί
ας και κατάργηση της επιχειρημα
τικής δράσης στην Υγεία.

Οπως τονίζει σε αντίστοιχη ανα
κοίνωση, είτε με τον έναν είτε με 
τον άλλον τρόπο, δηλαδή είτε με 
εργολάβο ιδιώτη είτε με το νοσοκο
μείο σε ρόλο εργολάβου, ουσιαστι
κές λειτουργίες του, όπως η καθα
ριότητα, η φύλαξη κ.ά., πόσο μάλ
λον σε συνθήκες πανδημίας, μπαί
νουν σε δεύτερη μοίρα, στην ουσία 
στη ζυγαριά του κόστους - οφέλους.

Προσθέτει ότι όσο η Υγεία αποτε
λεί πεδίο κερδοφορίας, με τη στή
ριξη και τους νόμους όλων των κυ
βερνήσεων, και αντιμετωπίζεται με 
όρους αγοράς, τόσο θα πυκνώνουν 
τα αδιέξοδα για το σύνολο των ερ
γαζομένων.

Παράλληλα, σχολιάζει τη στάση

του προέδρου του Εργατικού Κέ
ντρου Εβρου, ο οποίος, όπως ανα
φέρει, «δεν χάνει ευκαιρία να υπο
στηρίξει πως "δεν είμαστε κατά των 
ιδιωτών..." την ίδια ώρα που δήθεν 
στηρίζει τους εργαζόμενους», και 
προσθέτει: «Απλώς ας τον ενημε
ρώσει κάποιος πως και με τους θύ
τες και με τα θύματα δεν μπορεί να 
είναι. Ή κάποιο ρόλο παίζει ή κάποιο 
ρόλο θέλει να παίξει...».

«Η στάση όλων 
των κομμάτων 
να γίνει κριτήριο 
πολιτικής επιλογής»

Τις ευθύνες τόσο της κυβέρνησης 
ΝΔ όσο και του ΣΥΡΙΖΑ αναδεικνύ- 
ει σε ανακοίνωσή της η ΤΕ Εβρου 
του ΚΚΕ με αφορμή τις απολύσεις 
στο ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης, καλώ- 
ντας τους εργαζόμενους να κάνουν 
τις εξελίξεις και τη στάση όλων των 
κομμάτων κριτήριο πολιτικής επιλο
γής. Ετσι, «με δυνατό ΚΚΕ, να γίνει

ο λαός πιο δυνατός και η επόμενη 
αντιλαϊκή κυβέρνηση ανήμπορη».

Οπως σημειώνει μεταξύ άλλων η 
ανακοίνωση, η ανάθεση υπηρεσιών 
του Νοσοκομείου (αλλά και αλλού, 
όπως στην Κομοτηνή) σε εργολα
βικές εταιρείες, από τον επόμενο 
Μάρτη, είναι ένα ακόμη βήμα στη 
γενικευμένη επιχειρηματική δρά
ση στο δημόσιο σύστημα Υγείας.

Παράλληλα, τονίζει ότι η απαρά
δεκτη αυτή απόφαση της διοίκησης 
του Νοσοκομείου βασίζεται στους 
νόμους όλων των κυβερνήσεων, που 
μετατρέπουν την Υγεία σε εμπόρευ
μα και τους εργαζόμενους σε ομή
ρους, όπως με τον τελευταίο της ΝΔ 
για τη νοσοκομειακή περίθαλψη.

Επίσης, χαρακτηρίζει «κουτοπονη
ριές» τα όσα υποστηρίζει η ανακοί
νωση της Νομαρχιακής Επιτροπής 
Εβρου του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία εκτός 
του ότι αναφέρεται μόνο στους ερ
γαζόμενους στην καθαριότητα, λέει 
ότι η κυβέρνησή του κατάφερε δή
θεν να αντικαταστήσει τον «εργα
σιακό μεσαίωνα» με ατομικές συμ

βάσεις εργασίας των εργαζομένων, 
απόφαση «πλήρως συμβατή με το 
ευρωπαϊκό δίκαιο για την ανάθε
ση των υπηρεσιών καθαριότητας».

«Οι κουτοπονηριές του ΣΥΡΙΖΑ 
δεν πρέπει να ξεγελάσουν κανέ- 
ναν. Αν πραγματικά ήθελε να μπει 
τέλος στην εργασιακή ομηρία των 
συμβασιούχων γιατί ως κυβέρνηση 
δεν νομοθέτησε τη μονιμοποίησή 
τους; Γιατί επέλεξε να "διώξει τους 
ιδιώτες εργολάβους" και την ίδια ώ
ρα άφησε ορθάνοιχτες τις πόρτες 
αυτοί να επανέλθουν, όπως συμ
βαίνει σήμερα; Η περιβόητη "λύση" 
των ατομικών συμβάσεων με το ε- 
κάστοτε Νοσοκομείο οδήγησε στο 
ίδιο αποτέλεσμα: Εργασιακή ομηρία 
με "εργολάβο" το ίδιο το Νοσοκο
μείο! Ο ΣΥΡΙΖΑ μάλιστα επικαλεί
ται την "εξοικονόμηση" που έγινε με 
το δικής του έμπνευσης προηγού
μενο καθεστώς, ενδεικτικό της κοι
νής αντίληψής του με ΝΔ και ΠΑ- 
ΣΟΚ για τη λειτουργία της δημόσι
ας Υγείας με το ζύγι του "κόστους 
- οφέλους"!».



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εργολάβοι περνούν ξανά τις πύλες των δημόσιων
νοσοκομείων...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

07-02-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

165.58 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕργοΜβοι περνούν ξανά ns miflss των δημόσιων νοσοκομείων...
Τις τελευταίες ημέρες ολοένα και περισ
σότερες διοικήσεις νοσοκομείων ανα
κοινώνουν μαζικές απολύσεις συμβασι- 
ούχων εργαζόμενων, καλώντας εργο
λαβικές εταιρίες να αναλάβουν τη σίτι
ση, τη στέγαση και την καθαριότητα των 
νοσοκομείων. Από την Αλεξανδρούπο
λη έως τα Τρίκαλα και από τον Αγιο Σάβ
βα έως τη Χαλκίδα, εργολάβοι περνούν 
ξανά τις πύλες των δημόσιων νοσοκο

μείων, προσφέροντας υπηρεσίες χαμη
λότερης ποιότητας με πολύ μεγαλύτε
ρο κόστος.

Οι συγκρίσεις άλλωστε του κό
στους ανάμεσα στους συμβασιούχους 
και τους εργολάβους δεν αφήνουν πολ
λά περιθώρια για σκέψεις. Το κόστος εί
ναι πολλές φορές διπλάσιο ή ακόμα και 
τριπλάσιο. Ωστόσο, οι «γαλάζιες» διοική
σεις επιλέγουν αυτόν τον δρόμο. Και το

ερώτημα παραμένει, γιατί και κάτω υπό 
ποιες συνθήκες γίνεται αυτή η στρατη
γική επιλογή;

Η απάντηση στο παραπάνω ερώτη
μα μπορεί να απαντηθεί μόνο με τη σύν
δεση όλων των κομματιών του παζλ που 
συνθέτουν τη στρατηγική της Ν.Δ. στον 
χώρο της Υγείας. Το σχέδιο αυτό της κυ
βέρνησης εκτιμόται πως θα οδηγήσει - 
σε απόλυση 6.000 εργαζομένους, που

βρίσκονται σήμερα στα νοσοκομεία και 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.

Σύμφωνα μάλιστα με τον πρόεδρο 
της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, οι ερ
γολάβοι στοιχίζουν τα διπλά χρήματα 
στο Δημόσιο για τις ίδιες εργασίες, με 
χειρότερη ποιότητα προσφερόμενων 
υπηρεσιών, άθλιες συνθήκες εργασί
ας και αμοιβών των εργαζόμενων που 
απασχολούν.
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